

星报记者回访“叔侄冤案”主角张高平、张辉  
谈及过往,张高平更多是无奈和选择淡忘:

# “追责? 我只是一个平民老百姓”

叔侄俩一直没找到工作,谈及未来,张辉说:

# “我只想找个比较稳定的工作”

□ 星级记者 刘海泉 记者 陈明 文/图

2年前,蒙冤入狱十年之久的歙县张高平、张辉叔侄无罪获释。此后,赔偿、反思、追责,接踵而来。两年来,叔侄俩的生活逐步回归平静的同时,依然要不时面对“成名”后的纷扰。

5月7日,张高平叔侄接受市场星报、安徽财经网记者采访,希望澄清叔侄同购宝马汽车的真实用意。谈及过往,张高平更多是选择淡忘,对于追责,他则无奈地表示“我只是一个平民老百姓”。



张高平再谈起蒙冤经历,情绪很平静

## A 谈现状 “一年多都在建房,没做什么事”

七川村,是张高平叔侄老家所在地,离歙县最有名的棠樾牌坊群只有5公里。

张高平原先的老房子已经被拆除,难觅昔日痕迹,原有的地面上,已经立起了四层楼房。往北一点,是张家另一栋老房子,右侧也立起了三层崭新楼房,没有装修。

## B 谈买宝马 这是对女儿的补偿 我就是个普通父亲

从一名货车司机、到好心让人搭顺风车,到被控车上奸杀女孩。车子,在张高平叔侄的人生故事中,是个绕不开的关键词。

2013年下半年,张高平叔侄各自买了一辆宝马汽车,一辆白色,一辆红色,车牌号与姓名相关,都配有吉利的数字。

## C 谈追责 我只是个平民百姓 “能有什么办法?”

在张高平的心里,勾海峰,袁连芳,聂海芬这几个名字,曾经让他怨恨很多年。而在5月7日与市场星报记者闲聊时,这些名字,依然深深刻在他的脑海里,不过,却少了恨意,多的是宽容和无奈。

“勾海峰啊,我2005年元月份就知道他了。”提及此案的疑似真凶勾海峰时,张高平的声音明显一扬。“但是很快勾海峰被枪毙了,我也被调到新疆去服刑了。”张高平回忆说,到了新疆那边,警官说,人都枪

屋外,停了一辆白色宝马,新房一层,停了一辆红色宝马。

正当记者在屋外徘徊时,张高平从他三哥家走出来。记者迎上去,“这是你家盖的新房子吧,很气派啊。”

“基本就这样了,铝合金和门窗装起来,就不搞了。”认出了记者,张高平慢慢打开了话匣子。

“四层楼,400多平方,已经花了25万。后面的是张辉盖的新房,比我小20个平方。”张高平透露,从去年以来,他一直家里忙着盖新房,没做什么事。

此事,经网络炒作后,曾一度出现“土豪、挥霍无度”等不同声音,这让张高平一度十分苦恼。5月7日,面对市场星报、安徽财经网记者采访时,张高平再度提及此事。

“我买红色宝马不是图喜庆,主要是想今后给女儿开。我离开家那一年,大女儿才13岁,本来她学习不错的,就是因为这个事情,人家在背后议论她,上学上不去。这么多年,两个女儿都受了不少委屈。买这个车,也是算对女儿的一个补偿吧。”张高平表示,希望社会不要曲解他的真实意思。“其实我没钱,我就是个普通父亲。”

毙了,你还说什么说呢,都办成铁案了。“我就跟他们说,我是被办成铁案的,而不是我犯下了铁案。”

2014年4月,浙江省政法委曾宣布,对张高平叔侄案原办理过程中公、检、法各部门办案环节存在的问题要进行全面调查。然而,此后并没有下文公开。

“都说要追责,开两会也有人大代表提到了,但到现在,当初案件审核人聂海芬也没受什么处分,听说还要升官。他们都没有办法,我一个平民老百姓,能有什么办法?”对此,张高平显得很无奈。

“袁连芳,我没见过他,早就放出来了,后来听说中风了。”对于当年逼迫张辉作伪证的袁连芳,张高平曾经恨得咬牙切齿,此番提及只是淡淡地说了一句。

### 对话叔侄

张高平:  
“二哥的儿子带我们挣点小钱”

记者:回家两年多了,可到外面找到新工作了?  
张高平:没事做啊,张辉也没找到事做。现在主要是我二哥的儿子承包了一些安置房工程,带我们挣点小钱。

记者:才回家时,你不是说重操旧业,继续开车吗?  
张高平:我以前是A2驾照,出来后驾照补发给我了。开始也想给物流公司开货车或者开出租车什么的,但我没有上岗证。他们说我这这么多年没开车了,再开怕不安全。

记者:有没有想过今后再找个伴侣?  
张高平:没想过了。上次有人介绍相亲的,动不动就问我钱的事,见个面不是喝茶就是上KTV,我不喜欢。要找,也找个老老实实过日子。

张辉:  
“我想找个稳定的工作”

此次回访,因为张辉不在家,记者只好对他进行电话采访。电话那头的张辉不似以前那样沉默少语,主动和记者说起他如今的现状。

记者:准备什么时候结婚?  
张辉:结婚的事情还没定下来。

记者:对于下一步的生活有什么打算?  
张辉:现在我就想找个比较稳定的工作,天天晃着不是个事。

记者:现在就业机会很多,没出去找吗?  
张辉:不好找啊,我学历不高,有的工作做不来。如果合肥有合适的工作,你也帮我介绍介绍啊。

首套价值连城70枚《抗日战争胜利70周年纪念金币大全》震撼首发

为以至高规格纪念中华人民共和国成立66周年和抗日战争胜利70周年 首次以六大伟人、十大元帅、十大将军,以及各开国将领和十八大抗日事件(七七事变、血战台儿庄、百团大战、毛泽东论持久战、日本无条件投降等十八个历史事件)首次以真金永恒纪念这一历史时刻!

★耗金18.8克999纯黄金工艺铸造70枚抗日战争胜利70周年纪念金币,保值增值!  
★抗日战争纪念委员会联合韶山主席纪念馆监制出品 中国一级造币大师设计铸造!  
★延安革命纪念馆、韶山毛主席纪念馆、毛主席贴身卫士田云毓、老一辈革命家、收藏爱好者争相收藏!

【发行背景】作为中国人我们必须铭记这段历史,每一枚金币代表一个历史,展现了中华人民共和国为抗日战争和解放战争的胜利做出了不可磨灭的贡献和建立的赫赫军功。值2015年抗日战争胜利70周年之际,经国家特别批准,史上首套70枚“抗日战争胜利70周年纪念金币大全”隆重面世!

国际顶尖双面立体浮雕造币工艺,耗用18.8克999纯黄金,只为打造最具收藏价值的藏品!

为确保此套金币的至高价值,国家破例邀请我国几十位一级造币大师,动用999纯黄金工艺精工铸造,采用国际一流的双面立体浮雕造币工艺,有镜面、磨砂、立体、高浮雕等工艺,每一枚都栩栩如生光彩照人;背面图案中华人民共和国国徽衬以连年有余吉祥纹饰!

【价值解读】六大伟人、十大元帅、十大将军以及各开国将领和改变历史的十八个抗日战役,首次以真金齐聚首,珍贵就珍贵在一个“全”字!  
30多位开国元勋,70枚999真金纪念币王,全套抢到才1980元原始首发价收藏,就是70座小金矿啊!就是价值的保障!将来价值难以估量!

展示仅为部分伟人,全套金币实物更为震撼



价值一:国家重大历史事件背景下发行的纪念品,市场关注度和收藏热度极高,将来升值势头强劲!  
价值二:物以“稀”为贵,稀以“全”为王!70枚抗日战金金币首次完整包含六大伟人、十大元帅、十大将军!以及各开

国将领和十八个改变历史的抗日战役,将伟人和抗日战争题材一网打尽,传到将来就是无价之宝!  
价值三:在国内外伟人题材和红色题材收藏品市场认可度最高!出手交易率都是连连攀升的!

现场直击  
在北京首发式现场,众多老一辈革命家及毛主席贴身卫士田云毓特别出席了首发式,田老激动的说“我亲眼见证了抗日战争胜利的这一历史时刻,这不但是个人的荣耀,更是我们新中国的荣耀,我们的子孙要一代一代感恩纪念的事!”

### 【发行公告】

首套“抗日战争胜利70周年纪念金币大全”全套70枚,由毛主席纪念馆、抗日战争纪念委员会全威监制出品;国家贵金属机构法律鉴定;国家315防伪收藏证书以及专用收藏票回收合同等7份证书,为藏品价值保驾护航。全国限量发行5000套,统一发行价39800元/套,首批特惠发行价:1980元/套,仅限2015套!(优惠代码:0591)

抢订电话:400-6789-297